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КОМУНІКАТИВНА КОМПЕТЕНЦІЯ МАЙБУТНІХ ЕКОНОМІСТІВ  

 

Анотація. У дослідженні розглянуто проблему розвитку підприємницької 

компетентності майбутніх економістів в аспекті навичок комунікації. Приділено 

увагу ролі комунікативної компетенції як необхідного елементу для професійного 

зростання майбутніх кваліфікованих робітників в умовах економічних викликів 

сьогодення.  

Ключові слова: підприємницька компетентність, комунікативна 

компетентність, комунікація  

Abstract. The paper considered the problem of developing entrepreneurial 

competence of future economists in the aspect of communication skills. Attention is 

paid to the role of communicative competence as a necessary element for the 

professional growth of future skilled workers in the conditions of today's economic 

challenges.  

Keywords: entrepreneurial competence, communicative competence, 

communication  

 

Сьогодення вимагає від кваліфікованого робітника, підприємця не просто 

використовувати набутні знання у практичній діяльності. Затребуваним є 

усвідомлення виконуваної діяльності, але пріоритетним стає вміння генерувати та 

втілювати в життя власні ідеї, творчі задуми як інливідуально, так і в команді. З 

огляду на це, ще важливішим стає формування професійної компетентності 

майбутніх спеціалістів, зокрема, її складових елементів. Так, бажано звернути 

увагу на «пошук інноваційних методик формування підприємницької компетенції 

майбутніх фахівців, розкриттю їхнього інтелектуального та творчого потенціалу, 

чому присвячено достатню кількість робіт науковців, зокрема: Алєксєєвої С., 

Анісімової М., Базиль Л. , Городоцької Н., Гриценок І., Данилишина Б., 

Дичківської І., Єршової Л., Закатнова Д., Орлова В., Савченко М., Сохацької Г., 

Шевиріної Н. та ін. (Гриценок та ін., 2021; Алєксєєва та ін., 2020; Алєксєєва та ін., 
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2021). Підприємницьку компетентність розглядають як складову «професійної 

компетентності, яка забезпечує спрямованість діяльності майбутнього фахівця на 

досягнення успіху в бізнесі та подальше самостійне здійснення професійної 

діяльності у сфері підприємництва» (Алєксєєва та ін., 2021, с. 5). Отже, 

«сформованість підприємницької компетентності майбутніх фахівців 

визначається, з одного боку, їх готовністю самостійно визначатися в аспектах 

здійснення підприємницької діяльності, а з іншого, забезпечує спрямованість 

майбутніх фахівців на досягнення комерційного успіху в самостійній професійній 

реалізації» (Алєксєєва та ін., 2021, с. 5).  

Якщо ж говорити про комунікацію як важливий елемент підприємницької 

діяльності, то необхідним стає вивчення майбутніми спеціалістами дисциплін 

гуманітарного циклу для розвитку комунікативної компетентності.  

На всіх рівнях більшість продажів відбуваються одним способом – 

комунікацією людей одного з одним (від ринкових до державних угод). Так, 

кожна особа, яка розуміється на бізнесі, щось продає: власні ідеї колегам або 

компаніям, переконує потенційних ділових партнерів у вирішенні певних 

проблем. І саме уміння продати певний продукт вимагає досконалих знань щодо 

цього продукту, впевненості у власних силах, здатності сприймати відмову, вийти 

із конфлікту, а також певних навичок щодо ведення переговорів для досягнення 

успіху. А, отже, особливе місце для розвитку підприємницької компетентності 

займає дисципліна «Мистецтво ведення перемовин», що є вибірковою для 

майбутніх спеціалістів економічного напряму. Після вивчення дисципліни 

студенти повинні знати принципи і закономірності проведення переговорів, 

телефонного ділового спілкування; етапи, методи впливу, тактичні прийоми при 

веденні перемовин у різних стилях; принципи мовленнєвого етикету; особливості 

підприємницької іміджелогії; особливості ділової комунікації з усіма суб’єктами 

інформаційного ринку, користувачами, партнерами, органами влади та 

управління, засобами масової інформації, тобто організації системи комунікацій в 

умовах сучасної інформаційно-ділової структури.  
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Також велика увага приділяється вмінням майбутніх підприємців. Це 

застосовування отриманих знань у практичних ситуаціях, тобто вміння 

використовувати ефективні прийоми переконливого впливу з урахуванням 

індивідуальних особливостей потенційного партнера; організовувати та 

проводити перемовини; розпізнавати маніпуляцію і протистояти маніпулятивним 

тактикам і прийомам у процесі взаємодії; аналізувати проведену зустріч з метою 

критичної оцінки власної поведінки; ефективно працювати як індивідуально, так і 

в співпраці з командою, адаптуватись до певних ситуацій та приймати 

обґрунтовані рішення тощо.  

Тому досить важливими при навчанні дисципліни «Мистецтво ведення 

перемовин» є вибір певних методів і форм навчання (робота парами, проведення 

ділових ігор по групах, моделювання певних реальних ситуацій та ін.).  

Також потрібно зупинитись на реалізації певних проєктів, що здійснюється 

у вигляді кейсів, низка яких, придатних до реалізації в умовах майже будь-якого 

університету, представлена в роботах Р. Грехем (2010) для покращення уміння 

дослідити ситуацію, винайти можливі рішення та зробити обґрунтований вибір 

щодо найкращого з них. При роботі з кейсом студент застосовує та відпрацьовує 

ті способи діяльності, які були засвоєні раніше. Реалізація ж кейсу передбачає 

використання педагогічних технологій (технології контекстного навчання, 

імітаційні технології, розвитку критичного мислення та комунікативні технології) 

у якості мікротехнологій, що сприяє вирішенню окремих дидактичних завдань. 

(Тітова, 2019).  

Таким чином, проблема розвитку підприємницької компетентності 

майбутніх спеціалістів є однією з актуальних в умовах сьогодення і потребує 

подальшого дослідження щодо форм і методів навчання в аспекті набуття 

комунікативних навичок.  
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